
 

 

CONVOCATORIA DE XUÑO 

OPCIÓN A 

1. a) Se chamamos ܰ á matriz da que queremos calcular o determinante ݀݁ݐሺܰሻ ൌ

,ଶܥሺെݐ݁݀  ,ଷܥଵെܥ2 ଷሻ ൌฎܥଶ൅ܥ
כ

,ଶܥሺെݐ݁݀  ,ଷܥଵെܥ2  ଷሻ ൌฎܥ
כ

,ଶܥሺെݐ݁݀ ,ଵܥ2 ଷሻൌฎܥ
ככ

 

െ2݀݁ݐሺെܥଶ, ,ଵܥ ଷሻܥ ൌฎ
כככ

,ଵܥሺݐ2݀݁ ,ଶܥ ଷሻܥ ൌ 8  
Propiedades utilizadas: 
(*) Se a unha columna se lle suma outra columna multiplicada por un número, o 
determinante non varía. 
(**) Se multiplicamos cada elemento dunha columna por un número, o determinante desa 
matriz queda multiplicado por ese número. 
(***) Se permutamos dúas columnas dunha matriz, o determinante cambia de signo. 
b) Se ିܣଵ ൌ ܣ ௧, entónܣ · ௧ܣ ൌ  ܫ

൭
1 0 0
0 1 0
0 0 1

൱ ൌ ൭
ܽ 0 0
ܾ 1 0
0 0 1

൱ · ൭
ܽ ܾ 0
0 1 0
0 0 1

൱=൭
ܽଶ ܾܽ 0
ܾܽ 1 ൅ ܾଶ 0
0 0 1

൱ 

E así:  
       ܽଶ ൌ 1
       ܾܽ ൌ 0
1 ൅ ܾଶ ൌ 1

ൡ  ֜ ܾ ൌ 0    ܽ ൌ േ1  

 

2. a) ܥܣሬሬሬሬሬԦ  = ሺെ2,െ2,െ2ሻ,  ሬሬሬሬሬԦ = ሺെ1,2,0ሻ son dous vectores non proporcionais e polo tanto osܦܣ
puntos ܥ ,ܣ e ܦ determinan un plano: 

อ
ݔ െ 1 ݕ    ݖ െ 2
െ2 െ2 െ2
െ1    2   0

อ ൌ 0  ֜   :ߨ ݔ2 ൅ ݕ െ ݖ3 ൅ 4 ൌ 0  é a ecuación do plano que pasa polos 

puntos ܥ ,ܣ e ܦ. 
E como as coordenadas de ܤ verifican a ecuación anterior, entón ܤ tamén pertence ao 
plano ߨ  e así os puntos dados son coplanarios. 
b)  
ሬ݊Ԧఈ ൌ ሺ2,1, െ3ሻ

ܲܳሬሬሬሬሬԦ ൌ ሺ3,2,4ሻ 
 ቋ  son dous vectores do plano pedido 

Como ܲሺെ1,1,2ሻ é un punto do plano, xa temos os elementos suficientes para poder escribir 
as ecuacións paramétricas 

ݔ ൌ  െ1 ൅ ߣ2 ൅ ߤ3
ݕ ൌ      1 ൅ ߣ   ൅ ߤ2
ݖ ൌ      2 െ ߣ3 ൅ ߤ4

 

E a ecuación xeral 

อ
ݔ ൅ 1 ݕ െ 1 ݖ െ 2
2 1 െ3
3 2    4

อ ൌ 0  ֜ ݔ10 െ ݕ17 ൅ ݖ ൅ 25 ൌ 0  

 
3.  a) Teorema de Rolle: Se ݂ሺݔሻ  é unha función continua en ሾܽ, ܾሿ,  derivable en ሺܽ, ܾሻ  e 

ademais ݂ሺܽሻ ൌ ݂ሺܾሻ, entón existe a lo menos un punto ܿ ሺܽ, ܾሻ onde se anula a derivada: 
݂ᇱሺܿሻ ൌ 0. 



 

݂ሺݔሻ ൌ ଷݔ െ ݔ݇ ൅ 10 é unha función polinómica e polo tanto continua en ሾെ2,0ሿ  e derivable en 
ሺെ2,0ሻ. Para poder aplicarlle o teorema de Rolle só resta impoñerlle a condición de que 
tome o mesmo valor nos extremos do intervalo 
݂ሺെ2ሻ ൌ ݂ሺ0ሻ ֜ െ8 ൅ 2݇ ൅ 10 ൌ 10  ֜   ݇ ൌ 4  
݂ሺݔሻ ൌ ଷݔ െ ݔ4 ൅ 10  ֜  ݂Ԣሺݔሻ ൌ ଶݔ3 െ 4  

݂ᇱሺ௫ሻ ൌ  0  ֞ ݔ ൌ  േ
2√3
3

 

Pero ଶ√ଷ
ଷ
ב  ሺെ2,0ሻ, polo que o punto do intervalo ሺെ2,0ሻ no que se anula a derivada de ݂ሺݔሻ é 

o punto ܿ ൌ െ
ଶ√ଷ

ଷ
 

b) A función ݈݊ݔ non está definida para ݔ ൏ 0, e como ݔଶ ൅ 1 ൐ 0,  a función ݃ሺݔሻ ൌ ݈݊ ቀ
௫మିଵ

௫మାଵ
ቁ 

está definida para os valores de ݔ tales que ݔଶ െ 1 ൐ 0. É dicir 

ሻݔሺ݃݉݋ܦ ൌ ሺെ∞,െ1ሻ ׫ ሺ1,∞ሻ  

݂ᇱሺݔሻ ൌ
௫మାଵ

௫మିଵ
·
ଶ௫ሺ௫మାଵሻିଶ௫ሺ௫మିଵሻ

ሺ௫మାଵሻమ
 =

ସ௫

ሺ௫మିଵሻሺ௫మାଵሻ
  

 
݂ᇱሺݔሻ ൌ 0 ֞ x ൌ 0 ב  ሻݔሺ݃݉݋ܦ

 (െ∞,-1) (-1,1) (1,∞) 

݂ᇱሺݔሻ < 0 Non está 

no 

dominio 

> 0 

݂ሺݔሻ 
decrecent

e 
crecente 

4. ݂ሺݔሻ ൌ ଶݔ െ ݔ2 ൅ 1 ൌ ሺݔ െ 1ሻଶ 
݂ᇱሺݔሻ ൌ 2ሺݔ െ 1ሻ;   ݂Ԣሺݔሻ ൌ 0 ֞ x ൌ 1 
݂Ԣሺݔሻ ൌ 0 ֞ x ൌ 1                                    ֜ ݂ሺݔሻ é convexa e ten un mínimo      
݂"ሺݔሻ ൌ 2 ൐ 0                                                (vértice) no punto (1,0) 
Ademais 
݂ሺݔሻ ൌ 0 ֞ x ൌ 1 ֜ (1,0) punto de corte co eixo OX 
x ൌ 0 ֜ ݂ሺݔሻ ൌ 1 ֜  (0,1) punto de corte co eixo OY 

                                                            Recta tanxente no punto (3,4): 

ݕ                                             െ 4 ൌ ݂ᇱሺ3ሻሺݔ െ 3ሻ 

   É dicir    

ݕ                                               െ 4 ൌ 4ሺݔ െ 3ሻ;  ݕ ൌ ݔ4 െ 8 

                    (0,4)                                                                e a área pedida podemos calculala como 

ܣ                                                                   (0,1)                     ൌ ׬ ሺ
ଷ
ଵ ଶݔ െ ݔ2 ൅ 1ሻ݀ݔ െ 

ଵ

ଶ
ሺ3 െ 2ሻ כ 4 ൌ                      

                              ሺ1,0ሻ   ሺ2,0ሻሺ3,0ሻ                                           ቂ
௫య

ଷ
െ ଶݔ ൅ ቃݔ

ଵ

ଷ
- 2 = 

ଶ

ଷ
ଶݑ  . 

ݕ   ൌ ݔ4 െ 8                                                                                                       

  


